

我国最高国家权力机关首次修改议事规则

全体会议发言限十分钟

修改后的议事规则明确了会议的发言规则,规定了每人的发言时间,以确保议事“不跑题”。“常务委员会组成人员在全体会议、联组会议和分组会议上发言,应当围绕会议确定的议题进行。”“在全体会议上的发言,不超过十分钟;在联组会议和分组会议上,第一次发言不超过十五分钟,第二次对同一问题的发言不超过十分钟。事先提出要求,经会议主持人同意的,可以延长发言时间。”

任免案当提请任免理由

原来的议事规则规定:“对任命案,提请任命的机关应当介绍被任命人员的基本情况;必要的时候,有关负责人应当到会回答询问。”修改后的议事规则则改为“任免案应当附有拟任免人员的基本情况和任免理由;必要的时候,有关负责人应当到会回答询问。”“这一修改主要有两方面考虑,一是多年来全国人大常委会审议任免案时,就是这样做的;二是提供任免的理由,也便于常委会组成人员审议任免案。”全国人大常委会法工委国家法室副主任许安标说。

列席人员范围扩大

常委会会议的列席人员范围进一步扩大。修改后的议事规则规定,“不是常务委员会组成人员的全国人民代表大会专门委员会主任委员、副主任委员、委员,常务委员会副秘书长、工作委员会主任、副主任,有关部门负责人,列席会议。”原议事规则规定“必要的时候,可以邀请有关的全国人民代表大会代表列席会议”,这次修改时也删除了“必要的时候”这个条件。修改后的议事规则还对列席人员的发言等方面作出明确规定。

十一届全国人大常委会第八次会议在圆满完成各项议程后,24日上午在人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了修订后的邮政法和关于修改全国人大常委会会议事规则的决定,国家主席胡锦涛分别签署第12号、第13号主席令予以公布。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和大韩民国关于移管被判刑人的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和澳大利亚关于移管被判刑人的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和委内瑞拉玻利瓦尔共和国关于刑事司法协助的条约》的决定,批准了上述条约。

新修订邮政法提高邮政普遍服务能力

邮费分政府定价和市场定价

新修订的邮政法将邮政业务资费分为政府定价和市场定价两种情况。新修订的邮政法明确,邮政普遍服务业务资费、邮政企业专营业务资费、机要通信资费以及国家规定报刊的发行资费实行政府定价,资费标准由国务院价格主管部门会同国务院财政部门、国务院邮政管理部门制定。邮政企业的其他业务资费实行市场调节价,由邮政企业自主确定资费标准。

根据法律规定,制定邮政普遍服务业务资费标准和邮政企业专营业务资费标准,应当听取邮政企业、用户和其他有关方面的意见。邮政企业应当根据国务院价格主管部门、国务院财政部门和国务院邮政管理部门的要求,提供

准确、完备的业务成本数据和其他有关材料。

设立邮政普遍服务基金

全国人大常委会法工委经济法室巡视员何永坚介绍,国家以前没有设立过邮政普遍服务基金,这是一个新的基金制度。在保证邮政普遍服务方面,单靠政府财政补贴是不够的,所以要征收普遍服务基金。

“这是个新事物,对于怎么征收、怎么使用,还有一系列规定要制定。对于如何征收、如何监管,新修订的邮政法规定由国务院财政部门会同有关部门制定,最后报国务院批准。”何永坚说。

挂号信丢失损毁将三倍赔偿

新修订的邮政法对邮政企业在邮政普遍服务范围内的给据邮件损失赔偿限额做了规定,

“未保价的给据邮件丢失、损毁或者内件短少的,按照实际损失赔偿,但最高赔偿额不超过所收取资费的三倍;挂号信件丢失、损毁的,按照所收取资费的三倍予以赔偿。”

新邮政法规定的给据邮件,是指邮政企业在收寄时向寄件人出具收据,投递时由收件人签收的邮件。邮件的损失,是指邮件丢失、损毁或者内件短少。

新邮政法规定,邮政企业对平常邮件的损失不承担赔偿责任。但是,邮政企业因故意或者重大过失造成平常邮件损失的除外。

关于给据邮件的损失赔偿责任,邮政企业应当在营业场所的告示中和提供给用户的给据邮件单据上,以足以引起用户注意的方式予以载明。邮政企业未履行这一义务的,无权使用本条规定限制其赔偿责任。据新华社4月24日电

两会领导人第三次会谈

明日南京登场

据新华社南京4月24日电 海协会与台湾海基会领导人第三次会谈将于26日9时在南京紫金山庄会议中心紫金山厅举行。此次会谈将就两岸空中定期航班、两岸金融合作、两岸共同打击犯罪及司法互助等三项议题展开协商,并于当天下午签署协议。会谈还将就大陆赴台投资交换意见。

根据主办单位24日提供的日程,由江丙坤董事长率领的海基会协商代表团将于25日上午抵达南京禄口机场,随后下榻位于南京东郊的紫金山庄。当天下午,两会将举行副会长、副董事长级的预备性磋商,同时海基会协商代表团部分成员将参观明城墙、南京博物院。25日晚,海基会将为海基会协商代表团举行欢迎宴会。

26日9时,两会领导人第三次会谈将在紫金山庄会议中心紫金山厅举行。会谈结束后,南京市负责人将于中午会见并宴请两会人士。当天15时,两会将举行协议签署仪式,随后将先后举行记者会。当天下午,中共中央台办主任王毅将会见海基会协商代表团,海基会协商代表团将于当晚举行答谢宴会。

4月27日至29日,海基会协商代表团部分成员将赴南京周边城市参访台资企业,并与台商举行座谈,了解台商经营情况。参访城市包括南京、扬州、苏州。代表团预定于29日由上海返回台湾。

大陆游客台北遭意外

两人死亡三人受伤

据新华社台北4月24日电 24日13时50分许,来自广东的一个旅游团在台北游览时,所乘旅游车突然被路边高楼上坠落的塔吊砸中,截至记者发稿时已有2名游客身亡,1名重伤员生命垂危,另有2人伤势较重。

据了解,当时这个旅游团的20多名游客正乘车前往101大楼观光,在途经有30多层高的捷运市政府转运大楼时,被突然从楼顶坠落的塔吊砸中车尾,当时坐在车尾的几名游客受伤严重,其中1名当场身亡,另1名在送医途中身亡。

遭遇意外的这个旅游团20日抵台,原定25日返回大陆。旅行社公会有关人士称,所有大陆游客都投保了旅行平安险,罹难游客可获得最高200万(新台币)的理赔,受伤游客的医药赔偿约3万元。

非法吸储13亿 主犯一审被判死刑

据新华社广州4月24日电 涉案金额达13亿多元的“809佛山邮政储蓄案”24日在佛山市中级人民法院一审判决,主犯何丽琼犯贪污罪、非法吸收公众存款罪、故意伤害罪、故意毁坏财物罪,数罪并罚,被判处死刑;主犯陈琦丽犯贪污罪、非法吸收公众存款罪,被判处无期徒刑;其他4名被告犯非法吸收公众存款罪,分别被判处有期徒刑5年至4年不等。

佛山中院经审理查明,现年45岁的何丽琼原为佛山市禅城区邮政局大客户部经理。1999年至2003年间,何丽琼多次到澳门赌博,欠赌债共计400多万元。为尽快偿还赌债,从2003年9月至2006年8月期间,何丽琼组织、指挥原佛山市禅城区邮政局澜石邮政局局长陈琦丽以及霍婉华、陈国强、梁金祥、黎友勇等人,以澜石邮政局和龙角邮政局邮政储蓄的名义,对外非法吸收陈柳娟等198名储户的存款共计132490.8万元,其中,霍婉华、陈国强、梁金祥、黎友勇等人分别参与非法吸收储户存款45489.8万元至2726.4万元不等。

2003年10月至2004年6月期间,何丽琼、陈琦丽将非法吸存的资金共计15978万元占为己有,用于偿还赌债和投资。2006年6月至7月间,何丽琼因与他人有隙,多次雇凶伤人,致一人重伤、二人轻伤,并故意毁坏他人财物,造成他人财物损失。

一审宣判后,何丽琼当庭表示要上诉。

朝将审两名美国记者

据新华社4月24日电 据朝鲜中央通讯社24日报道,朝鲜有关机关决定把上月扣留的两名美国记者送交法院审判。

报道说,朝鲜有关机关已经结束对这两名美国记者的调查,并决定根据她们的“犯罪事实”将她们送交法院审判。

朝鲜3月21日宣布,朝方3月17日在朝中边境地区扣留了两名美国记者。事发后,美国一直通过瑞典驻朝鲜大使馆就扣留事件同朝方接触,要求朝鲜“尽快放人”。

塔利班称撤出占领区

据新华社伊斯兰堡4月24日电 据当地媒体报道,巴基斯坦境内的塔利班武装24日发表声明,称将撤出其所占领的西北边境省布内尔地区。

巴当地电视台援引一名塔利班发言人的话说,塔利班武装将于24日晚撤出布内尔地区。当地官员也证实了这一消息。布内尔地区距离首都伊斯兰堡约100公里。

巴总理吉拉尼24日在国民议会发表演讲时说,巴政府与斯瓦特河谷地区的塔利班签署和平协议,在包括斯瓦特河谷、布内尔在内的马拉根德地区推行伊斯兰教法,是考虑到部落民众的传统习俗。但如果当地的和平不能恢复,政府权威面临挑战,巴政府会重新考虑和平协议,并采取相应行动。

两亿美元捐助索马里

据新华社4月23日电 联合国索马里特派员阿卜杜拉达23日宣布,当天在这里召开的索马里问题国际捐助会议共募集2.13亿美元的援助,用以支付未来12个月索马里安全部队的经费和资助非洲联盟驻索马里维和部队。

今年最强沙尘暴侵袭北方地区

预计今日基本结束



据新华社北京4月24日电 中央气象台24日上午继续发布沙尘天气预报说,受蒙古气旋和冷空气影响,24日白天到夜间,内蒙古中西部、甘肃中西部和东部偏北地区、宁夏、陕西中北部、山西西部和北部以及南疆盆地等地将有扬沙或浮尘天气,部分地区有沙尘暴,预计沙尘天气将于25日基本结束。记者从中央气象台了解到,23日

夜间至24日上午,在新疆的南疆盆地、甘肃、内蒙古中西部、宁夏、陕西北部、山西、河南西北部发生了扬沙或浮尘天气。其中,甘肃河西、内蒙古河套及附近、陕西北部、宁夏部分地区发生了沙尘暴,局地出现了强沙尘暴。这是今年我国北方地区的第6次沙尘天气过程。

据中央气象台最新预报,受蒙古气旋东进和冷空气南下影响,24日,西北地区

还将有沙尘天气,但强度将明显减弱,预计此次沙尘天气过程将于25日基本结束。

气象专家提示,公众要继续做好防风防沙准备,及时关闭门窗;注意携带口罩、纱巾等防护用品,以免沙尘对眼睛和呼吸道造成损伤。

图为在敦煌市杨家桥乡杨家桥村的蔬菜大棚里,村民在清扫落在蔬菜叶上的沙尘。

廊坊服装厂车间坍塌

已造成10人死亡

据新华社石家庄4月24日电 24日上午,河北省廊坊市安次区一服装厂发生车间坍塌事故,已造成10人死亡、8人重伤、7人轻伤。

据了解,24日7时40分,廊坊市安次区北史家乡祖各庄村的金博服装厂机台车间屋顶突然发生整体坍塌。事故发生后,廊坊市和安次区主要领导及相关部门主要负责人立即赶到现场进行指挥救援工作。目前,现场人员已全部被抢救出来,有10人死亡、8人重伤、7人轻伤,伤者已全部送往医院,正在全力抢救,有关善后工作也在进行中。

从撒丁岛迁往拉奎拉

意改变G8会址惹争议

据新华社罗马4月23日电 意大利内閣23日说,建议将今年八国集团峰会的会场由意大利西部的撒丁岛迁往本月初遭受地震灾害的中部城市拉奎拉,此举旋即在意国内引发热议。

据意大利安莎社23日报道,意总理贝卢斯科尼当日在拉奎拉参加内閣会议时说,改变会场将是“正确的”决定,这一方面有助于节省开支用于灾区重建,另一方面可以让世界更加关注拉奎拉。并在新闻发布会上表示将向八国峰会其他成员国征求意见。

贝卢斯科尼的言论很快在意大利国内引起轰动。拉奎拉市长马西莫对于峰会的即将到来表示欢迎。

但也有人批评该决定过于草率,不能为地震灾区带来实际好处。

《波士顿环球报》面临困境

美国百年名报或停刊

据新华社4月24日电 美国纽约时报公司主席阿瑟·苏兹贝格23日说,如果旗下《波士顿环球报》工会继续拒绝削减开支方案,那么这份美国老牌报纸将不得不停刊。

纽约时报公司1993年投资11亿美元收购《波士顿环球报》。但随着美国报业困境的加剧,这份拥有137年历史的报纸去年亏损5000万美元,今年亏损势头不减,预计将亏损8500万美元。

先前,公司管理层提出减少2000万美元的《波士顿环球报》年度开支,但遭到该报工会抵制。

阿披实刚宣布解禁

反独联称再次集会

据新华社曼谷4月24日电 泰国反独裁民主联盟(反独联)24日说,将于25日在曼谷王家田广场再次举行反政府集会活动。

反独联领导人之一颂育在曼谷举行的记者招待会上说,25日的集会活动将从当天17时开始,至23时结束。此外,反独联还将在清迈、大城、乌隆、暖武里等府举行反政府集会。

在此之前数小时,泰国总理阿披实刚刚宣布,自24日12时起,解除自12日开始在曼谷及周边地区实施的紧急状态。在紧急状态下,5人以上的集会为非法。



美国发生山火

4月23日,在美国南卡罗来纳州的霍里,一名妇女在山火袭来时给她的丈夫打电话。美国南卡罗来纳州近日发生山火,已经造成数十所房屋被毁,数百人离开家园。

新华社发